

специальную конференцию в 1963 году для распределения диапазонов радиочастот для деятельности, связанной с космическим пространством;

2. *рекомендует* Международному союзу электросвязи рассмотреть на этой конференции те аспекты космической связи, в которых потребуется международное сотрудничество;

3. *отмечает* потенциальную важность спутников связи для использования их Организацией Объединенных Наций и ее главными органами, а также специализированными учреждениями в оперативных и информационных целях;

4. *рекомендует*, чтобы Специальный фонд и Расширенная программа технической помощи, в консультации с Международным союзом электросвязи, благожелательно рассмотрели просьбы государств-членов Организации о технической и другой помощи в изучении их нужд в области связи и о развитии их внутренних средств связи, для того чтобы они могли эффективно использовать связь в космическом пространстве;

5. *просит* Международный союз электросвязи, в консультации по мере необходимости с государствами-членами Организации, с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры и другими специализированными учреждениями и такими правительственными и неправительственными организациями, как Комитет по исследованию космического пространства Международного совета научных обществ, представить доклад о выполнении этих предложений Экономическому и Социальному Совету на его тридцать четвертой сессии и Генеральной Ассамблее на ее семнадцатой сессии;

6. *просит* Комитет по использованию космического пространства в мирных целях, по своему усмотрению, рассмотреть этот доклад и представить свои замечания и рекомендации Экономическому и Социальному Совету и Генеральной Ассамблее.

*1085-е пленарное заседание,
20 декабря 1961 года*

Е

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1472 (XIV) от 12 декабря 1959 года,

отмечая, что полномочия членов Комитета по использованию космического пространства в мирных целях истекают в конце 1961 года,

принимая к сведению доклад Комитета по использованию космического пространства в мирных целях,¹

1. постановляет продлить срок полномочий членов Комитета по использованию космического пространства в мирных целях, перечисленных в резолюции 1472 (XIV) Генеральной Ассамблеи, и добавить Марокко, Монгольскую Народную Республику, Сьерра-Леоне и Чад к числу его членов,

¹ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестнадцатая сессия, Приложения, пункт 21 повестки дня, документ А/4987.*

так как отдаст себе отчет в том, что число членов Организации Объединенных Наций увеличилось со времени учреждения Комитета;

2. предлагает Комитету по использованию космического пространства в мирных целях обратиться не позднее 31 марта 1962 г. для осуществления своих полномочий, установленных в резолюции 1472 (XIV) Генеральной Ассамблеи, для рассмотрения предусмотренных выше, в резолюциях А, В, С и D, мероприятий и для составления необходимых, по его мнению, докладов.

*1085-е пленарное заседание,
20 декабря 1961 года*

1722 (XVI). Вопрос о разоружении

Генеральная Ассамблея,

отмечая с беспокойством, что продолжающаяся гонка вооружений ложится тяжелым бременем на человечество и чревата опасностью для дела мира во всем мире,

сознавая свою ответственность за разоружение, которую она несет в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций,

напоминая о своей резолюции 1378 (XIV) от 20 ноября 1959 г., в которой она призывала правительства приложить все усилия к достижению конструктивного решения проблемы всеобщего и полного разоружения и выражала надежду, что мероприятия, ведущие к цели всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем, будут детально разработаны и согласованы в кратчайший по возможности срок,

будучи глубоко заинтересована в том, чтобы цели этой резолюции были достигнуты возможно скорее,

I

отмечая с удовлетворением доклад, представленный Генеральной Ассамблее Соединенными Штатами Америки и Союзом Советских Социалистических Республик после обмена мнениями между ними по вопросам, относящимся к разоружению и к возобновлению переговоров в соответствующем органе,²

1. приветствует совместное заявление правительств Соединенных Штатов Америки и Союза Советских Социалистических Республик о согласованных принципах для переговоров о разоружении, включенное в этот доклад;

2. рекомендует, чтобы переговоры о всеобщем и полном разоружении основывались на этих принципах;

II

считая важным, чтобы переговоры о всеобщем и полном разоружении под эффективным международным контролем были возобновлены возможно скорее,

признавая, что все государства глубоко заинтересованы в переговорах о разоружении,

² Там же, пункт 19 повестки дня, документ А/4879.

1. одобряет достигнутое соглашение о составе Комитета по разоружению, членами которого будут Бирма, Болгария, Бразилия, Индия, Италия, Канада, Мексика, Нигерия, Объединенная Арабская Республика, Польша, Румыния, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Союз Советских Социалистических Республик, Франция, Чехословакия, Швеция и Эфиопия;

2. рекомендует, чтобы этот Комитет предпринял совершенно безотлагательно переговоры с целью достижения, на основе совместного заявления о согласованных принципах, с учетом, в том числе, пункта 8 этих принципов, соглашения о всеобщем и полном разоружении под эффективным международным контролем;

3. предлагает, чтобы Комитет представил Генеральной Ассамблее доклад о таком соглашении, как только оно будет достигнуто, и во всяком случае представил Комиссии по разоружению не позднее 1 июня 1962 г. доклад о достигнутом прогрессе;

4. предлагает Генеральному Секретарю оказывать Комитету необходимую помощь и предоставлять ему необходимое обслуживание.

1085-е пленарное заседание,
20 декабря 1961 года

1724 (XVI). Алжирский вопрос

Генеральная Ассамблея,
обсудив алжирский вопрос,

ссылаясь на свою резолюцию 1514 (XV) от 14 декабря 1960 г., в которой она провозгласила необходимость незамедлительно и безоговорочно положить конец колониализму во всех его формах и проявлениях,

ссылаясь далее на свою резолюцию 1573 (XV) от 19 декабря 1960 г., в которой она признала право алжирского народа на самоопределение и независимость, настоятельную необходимость в достаточных и эффективных гарантиях для обеспечения успешного и справедливого осуществления права на самоопределение на основе сохранения единства и территориальной целостности Алжира, а также на то обстоятельство, что на Организации Объединенных Наций лежит долг содействовать успешному и справедливому осуществлению этого права,

глубоко обеспокоенная продолжением войны в Алжире,

принимая к сведению, что обе заинтересованные стороны заявили о своем желании стремиться к мирному разрешению вопроса путем переговоров на основе права алжирского народа на самоопределение и независимость,

сожалея о приостановке переговоров между правительством Франции и временным правительством Алжирской Республики,

призывает обе стороны возобновить переговоры в целях осуществления права алжирского народа на самоопределение и независимость на основе сохранения единства и территориальной целостности Алжира.

1085-е пленарное заседание,
20 декабря 1961 года

1740 (XVI). Корейский вопрос

Генеральная Ассамблея,

отметив доклад Комиссии Организации Объединенных Наций по объединению и восстановлению Кореи,³ подписанный в Сеуле (Корея) 11 сентября 1961 г., и дополнительный доклад Комиссии,⁴ подписанный в Сеуле (Корея) 4 декабря 1961 года,

подтверждая свои резолюции 112 (II) от 14 ноября 1947 г., 195 (III) от 12 декабря 1948 г., 293 (IV) от 21 октября 1949 г., 376 (V) от 7 октября 1950 г., 811 (IX) от 11 декабря 1954 г., 910 A (X) от 29 ноября 1955 г., 1010 (XI) от 11 января 1957 г., 1180 (XII) от 29 ноября 1957 г., 1264 (XIII) от 14 ноября 1958 г. и 1455 (XIV) от 9 декабря 1959 года,

отмечая, что вооруженные силы Организации Объединенных Наций, которые были посланы в Корею в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций, в большей своей части уже выведены и что соответствующие правительства готовы вывести из Кореи оставшуюся часть своих войск, когда будут выполнены условия окончательного урегулирования положения, установленные Генеральной Ассамблеей,

напоминая, что, по Уставу, Организация Объединенных Наций имеет полное и законное право предпринимать коллективные действия для отражения агрессии, для восстановления мира и безопасности и для предоставления своих добрых услуг в целях изыскания способов мирного урегулирования положения в Корее,

1. подтверждает, что цели Организации Объединенных Наций в Корее заключаются в обеспечении мирными средствами создания объединенной, независимой и демократической Кореи с представительной формой правления и в полном восстановлении международного мира и безопасности в этом районе;

2. настоятельно призывает прилагать постоянные усилия к достижению этих целей;

3. предлагает Комиссии Организации Объединенных Наций по объединению и восстановлению Кореи продолжать свою работу в соответствии с относящимися к этому вопросу резолюциями Генеральной Ассамблеи.

1087-е пленарное заседание,
20 декабря 1961 года

³ Там же, Дополнение № 13 (A/4900).

⁴ Там же, Дополнение № 13.A (A/4900/Add.1).